

上赛季中超亚军沦落至为保级而战

以舜天为鉴，鲁能方能趟平坎坷路

对于鲁能泰山队来说，客场挑战江苏舜天队的这场比赛，有着很多意义。这场比赛不仅事关舜天的保级大业，而且还应该是“警醒”鲁能的一场比赛。要知道，江苏舜天可是上赛季的中超亚军，当时谁都没有想到，他们本赛季会沦落至为保级而战。

本赛季，鲁能走上了与上赛季江苏舜天相似的轨道——不仅提前锁定联赛亚军这一成绩，而且还获得了参加下赛季亚冠联赛的资格。下赛季，鲁能又会何去何从呢？以江苏舜天为鉴，鲁能或许会走得更顺畅一些。

本报记者 胡建明 10月19日发自镇江

鲁能舜天“亦敌亦友”

因为都是国企体制下运作的足球产业，鲁能和舜天这两家俱乐部有着太多的共性。其中，值得敬佩的是，这两家俱乐部在维持球队运营这方面，多年来一直都非常舍得投入，而且其投入力度都是呈上升趋势。

或许都是因为体制问题，这两家俱乐部存在的最大问题是，在做某项决定时，往往会因为决策时间过长而贻误战机。这一点，在球员引进或者是转出这方面体现得最为直观。

共性使这两家俱乐部在中超里的

关系是“亦敌亦友”。到了赛场，鲁苏两队是怒目相对的“冤家”，但场下，两家俱乐部的关系一直相处得比较融洽。这一点从两家俱乐部的球员交流就能看出端倪，邓卓翔能从舜天转到鲁能，再从鲁能返回舜天，足以说明问题。

外援是“多线作战”的关键

上赛季，江苏舜天在获得了联赛第二的成绩后，也很想在亚冠有所作为。可惜虽有壮志，但因球队建设的某些环节未能处理好，最终还是功亏一篑。如今，说起双线作战的痛，舜天内部很多人都认为，主要是外援未能起到应有的作用。

当初舜天是如何夺得中超亚军这一成绩的？关键是因为他们有个好外

援达纳拉赫。可惜因为伤病的原因，这位功勋外援没有赶上代表舜天参加亚冠联赛的末班车。令人不解的是，即便是明明知道达纳拉赫长时间无法参赛，舜天还是一直在等他复出，而没有积极去寻找新的外援顶替他。再加上舜天引进的其他外援水平也都一般，这直接导致了舜天先是在亚冠赛场落

败，接着又在中超联赛中失守。

鲁能想在下赛季有所作为，必须高度重视外援的作用，恒大的成功就是很好的例子。从目前情况看，鲁能的外援只有勒夫和麦格雷文有继续留用的迹象，其他外援可能都会被更换。如果能换来几名高水平的外援，那么鲁能还是非常值得期待的。

求变才是崛起的原动力

据熟悉舜天队的媒体记者介绍，舜天之所以沦落至此，与球队、俱乐部固步自封，不懂得应变有着很大的关系。

“2012赛季，舜天是靠防守反击抢得了联赛第二的好成绩。到了2013赛季，对手都把舜天当成了强队，谁还会攻出来和你打？一旦对手收缩防守，只会打防守反击的舜天就没招了。这个时候，舜天还不懂得求变，那么吃亏的就只能是他们自己了。”一位熟悉舜

天队的人士说得很有道理。

其实舜天也想求变，但因为在引援方面出现纰漏，导致很多计划得不到实施。像邓卓翔的伤势迟迟不见好转，花2000万引进的吴曦赛季初被腰伤困扰，这些都制约了主教练德拉甘的变招。

这些问题鲁能都应该引以为戒。说实在话，下赛季到了亚冠赛场，鲁能就是一支弱队，如果鲁能再出现引进

的内外援主教练看不上或者是没法用，那比赛还没有开打，就已经先损了三分功力。所以，俱乐部在引援方面、在管理方面都要有所变化才能适应新形势，新挑战。

当然，主教练安蒂奇在技战术方面也应该有所变化，如果还是按照这个赛季的思路去闯荡江湖，那么吃亏的可能就是自己。

虽然本赛季没结束，但看看舜天，安蒂奇需要防微杜渐。
osports供图



登录手机应用平台，免费下载并使用“云拍”，拍摄图片观看视频。

北京时间19日凌晨，意甲联赛进行了一场榜首战，罗马最终2:0战胜那不勒斯，暂居榜首。新华社发

山东男篮昨赴成都参加体测

本报讯(记者 刘伟) 10月19日到24日，CBA新赛季体能测试在成都温江进行。除了外援杰特和三名伤病号，全队都已抵达成都。尽管新赛季篮协体测项目略有调整，不过队员表示压力不大。

丁彦雨航之前刚刚从东亚运动会回来，比赛期间，因为老伤在身只能作壁上观，加上同样受老伤困扰的小将杨越和刚

刚做过手术，目前还在恢复的许家晗，山东男篮体测队伍中，有三人缺席，这三人要等正式体测过后再参加篮协的补测。与以往相比，篮协今年精简了体测项目，从原来的十项减至四项，分别为两分钟强度投篮、负重深蹲、负重卧推和专项速度耐力，不过每支球队不再享有免测名额。体测项目的调整，对年轻人人居多的山东队而言影

响不大。

体测结束后，山东男篮将直接奔赴广东惠州参加季前赛，同一赛区，还有卫冕冠军广东以及东莞和天津。届时，除了行动不便的许家晗，丁彦雨航、杨越和外援杰特都将赴惠州同球队会合。据了解，因为签证问题迟迟未到的哈维，已确定下周初抵达济南，也不会错过季前赛。

省第三届全民健身运动会闭幕

本报讯 10月19日晚，山东省第三届全民健身运动会在淄博顺利闭幕。省体育局于2011年创办了全民健身运动会，今年已是第三届。本届运动会自5月开幕以来，以构建符合山东实际的省市县三级全民健身活动体系为主要抓手，坚持“小型多样、重在基层、普及引导、节俭务实”的指导方针，把比赛办在基层、办在群众身边，设置了群众喜闻乐见的比赛项目，竞赛组织模式更加丰富，广泛采用联赛制、擂台制、赛会制等多种赛制和挑战赛、网络赛、现场报名等多种竞赛组织形式，吸引了群众广泛参与。

在历时近六个月的比赛中，共有685支代表队的10278名运动员参加了28个大项的省级比赛；各市、县全部举办了本级运动会，比赛场次达6.3万场，参赛人数超过235万人次。百县篮球、千校乒乓球、万人象棋“三大赛”继续与运动会融合举办，全省近140个县的1000多支篮球队、1900多个乡镇(街道、社区)乒乓球队和20000多名象棋爱好者参加了比赛。运动会的举办进一步推动了全民健身活动的蓬勃开展和群众体育与竞技体育的协调发展，走出家门、参与体育锻炼在我省已逐渐成为一种新的潮流和风尚。

全国象棋冠军挑战赛 洪智击败陶汉明晋级

新华社江苏句容10月19日体育专电(徐征 杜一波) 2013“楠溪江杯·决战名山”全国象棋冠军挑战赛句容茅山站19日在道教名山茅山进行，两位特级大师黑龙江名将陶汉明与湖北新锐洪智在青山绿水之间展开了激烈的对弈。结果洪智以灵气十足的“仙人指路”开局顺利击败了陶汉明，延续了面对昔日老师高达七成的胜率。

陶汉明与洪智有师生之谊，陶汉明1995年将当时年仅15岁的洪智招入吉林队，此后八年里，洪智棋力大长，并于2005年夺得个人第一个全国冠军。不过，在棋盘上

面对昔日恩师，洪智并没有手下留情。第一盘两人战和，第二盘换先再战，两人继续大打攻势牌，以激烈的中炮七路马对屏风马双炮过河布局；但在久攻不下时，陶汉明出现了纰漏，后防子力协调不力，被洪智抓住机会取胜。这样，洪智不仅拿到了茅山站的2万元冠军奖金，也顺利晋级总决赛。

茅山站是“决战名山”系列赛的第四站，目前除洪智外，新泰莲花山站的胜者赵国荣、武乡太行山站胜者王天一和黄山站胜者孙勇征也一同进入将于11月26日至29日在浙江永嘉举行的系列赛总决赛“巅峰对决”。